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FELSŐOKTATÁS

A Miskolci Egyetem a TÁMOP-4.2.1-
08/1-2008-0006 projekt keretében a
Magyar Öntészeti Szövetséggel kö-
zösen „spin-off” hasznosító társasá-
got hozott létre az öntészeti szimulá-
ciós laboratórium fenntartása és mű-
ködtetése érdekében.

Az öntészeti technológiák fejleszté-
sének korszerű számítástechnikai
megoldási módszere a formatöltés, a
megszilárdulás és a lehűlés közben
lejátszódó folyamatok szimulációja.
Az öntészeti szimuláció a modern önt-
vénygyártási folyamatban az öntvény-
gyártók és az öntvényfelhasználók
fontos eszköze.

A szimulációs feladatok megfogal-
mazása, a peremfeltételek megadása
és a szimuláció eredményeinek kiér-
tékelése, a gyártástervezési folyamat-
ba való átvezetése speciális öntésze-
ti, hőtani és mechanikai, valamint szá-
mítástechnikai szakismeretet igényel,
melyre együttesen a kutatóhelyeken,
Magyarországon egyedül a Miskolci
Egyetemen van meg a megfelelő fel-
készültség. A hazai öntödék többsége
a szimulációs feladatok elvégzésére
nincs felkészülve, és önállóan történő
alkalmazása sem gazdaságos. A

Miskolci Egyetemen az öntészeti szi-
mulációs laboratórium működését a
fenti pályázati támogatásból beszer-
zett NovaFlow&Solid szimulációs
szoftver korlátozás nélküli felhasz-
nálói jogosultságú verziója biztosítja.

A Magyar Öntészeti Szövetség és
a tagvállalatok együttműködési meg-
állapodásokban vállalt közreműkö-
désükkel támogatták a projekt kere-
tében az öntészeti technológia- és
tudástranszfer tevékenység felté-
teleinek kiépítését és fejlesztését,
érdekeltek ennek fenntartásában és
működtetésében, egy hasznosító
vállalkozás létrehozására irányuló
együttműködés kialakításában. Az
egyetem legaktívabb partnere az ön-
tészeti szimulációban a PREC-
CAST Öntödei Kft. Sátoraljaújhelyen
működő nyomásos könnyűfémöntö-
déje.

A projektben létrehozott fejlesztés
fenntartására és hasznosítására a
Miskolci Egyetem Szenátusa és a
Magyar Öntészeti Szövetség elnök-
sége 2011. december 16-i hatállyal
jóváhagyta a FOUNDRY-SOLID
Egyetemi Innovációs Közhasznú
Nonprofit Kft. megalapítását.

A közhasznú társaság célja
– a TÁMOP-4.2.1-08/1-2008-0006

projekt támogatásával a Miskolci
Egyetemen létrejött öntészeti tech-
nológia- és tudástranszfer-megol-
dások fejlesztésével országosan
egyedülálló tudás- és eszközbázis
fenntartásának és működtetésének
támogatása;

– a Miskolci Egyetem szakterületi és
más humán erőforrása mellett az
öntészeti szakterület szakértőinek
bevonása;

– a Miskolci Egyetem eszközei folya-
matos használatának és működő-
képességének biztosítása, a kapa-
citások jobb kihasználása;

– a kutatási potenciál hasznosítása:
olyan szakmai szolgáltatások elvég-
zése, amelyek nem minősülnek az
egyetemi közvetlen kutatási-fejlesz-
tési tevékenység konkurenciájának,
viszont a háttéripar ez irányú igénye
jelentős;

– biztosítani az öntészeti szakterület
hazai technológia- és tudástransz-
fer-potenciáljának a megőrzését és
további fejlesztését a Miskolci
Egyetemen.

��  Dr. Dúl Jenő – Dr. Hatala Pál

Öntészeti szimuláció hasznosítására alakult vállalkozás 

Könyvismertetés

Roósz András: Fémtan I.

2012. január 9-én tartották a Miskolci
Egyetemen a „A Miskolci Egyetem
Technológia- és Tudástranszfer Cent -
rumának működtetése” című projekt
zárórendezvényét. A projekt kereté-
ben több tankönyv is készült. A
Fémtan I. mellett az Anyag egyen sú -
lyok, a Nanometrológia és a Fém -
kompozitok címűek.

Azok, akik a Kohómérnöki, később
a Műszaki Anyagtudományi Karon
szereztek diplomát, jól emlékeznek a
Verő–Káldor Fémtan-ra, ami szakmai
pályafutásuk alatt is a „fémtan bibliá-

ja” maradt, évtizedeken át. A Fémtan
első kiadása után több mint fél évszá-
zaddal időszerűvé vált, hogy a
Fémtan I.-gyel a fémes anyagok
tudományának eredményei új tárgya-
lási rendben segítsék a hazai szak-
emberek fémtani munkáját.

Ez a könyv elsősorban azok figyel-
mére érdemes, akik az élettelen ter-
mészettudomány területén hasznos
jártasságra szeretnének szert tenni,
illetve azoknak, akiknek már vannak
ilyen ismeretei, és már rendelkeznek
annyi tudással, hogy tudják, mi az,
amit még nem tudnak, de szeretnék
tudni. Másképpen fogalmazva kez -
dők nek és haladóknak egyaránt.




